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Curso Básico de Eletrônica de Potência

O material do curso está disponível em: 
1. Moodle para os alunos matriculados na disciplina.  
2. Página do professor. 
3. Canal no youtube do professor.  

https://moodle.ifsc.edu.br

www.ProfessorPetry.com.br

https://www.youtube.com

https://moodle.ifsc.edu.br
http://www.ProfessorPetry.com.br
https://www.youtube.com


Agenda
Esta aula está organizada em: 

1. Introdução aos conversores cc-ca: 
• Quadrantes de operação; 
• Modulação PWM senoidal; 
• Princípio de funcionamento. 

2. Conversor meia ponte: 
• Onda quadrada; 
• PWM senoidal. 

3. Conversor ponte completa: 
• Onda quadrada; 
• PWM senoidal.



Motivação

Os conversores cc-ca tem ampla 
utilização na indústria, por 
exemplo no acionamento de 

motores.

https://www.weg.net/

https://www.weg.net/
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Modulação PWM
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Modulação PWM Senoidal
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Modulação PWM Senoidal

Modulação 2 níveis (bipolar) Modulação 3 níveis (unipolar)
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Princípio de funcionamento
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Conversor Meia Ponte
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Conversor Meia Ponte

PWM Senoidal
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Conversor Ponte Completa
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Conversor Ponte Completa

Três níveis
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Conversor Ponte Completa
Três níveis
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Conversor Ponte Completa

PWM Senoidal
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